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DATUM zo. Februar 2019 

auf die mir zur Beantwortung zugewiesenen schriftlichen Fragen ubersende ich 

Ihnen die beigefugte Antwort. 

Mit freundlichen Gru~en 

in Vertretung 

' I 

of. Dr. Gunter Krings 

ZUSTELL- LIND LIEFERANSCHRIFT Alt-Moabit 140, 10557 Be~in 

VERKEHRSANBINDUNG S-Bahnhof Benin Hauptbahnhof 

Bushaltestelle Benin Hauptbahnhof 



Schriftliche Fragen der Abgeordneten Luise Amtsberg 

vom 12. Februar 2019 

(Monat Februar 2019, Arbeits-Nr. 2/176,177) 

Frage 21176: 

Wie stellt sich nach Kenntnis der Bundesregierung die statistische Entwick/ung der 

Antrage van asylsuchenden Personen in einem Dublin-Verfahren, die sich in einem 

Kirchenasyl befinden, seit dem Januar 2017 dar (bitte die Anzah/ a/fer Antrage insge­

samt und die positiven Entscheidungen bitte nach Monaten aufsch/Osseln)? 

Antwort: 

Das Bundesamt tor FIOchtlinge und Migration (BAMF) erfasst Kirchenasylmeldungen 

und eingegangene Dossiers. Damit eine PrOfung bezOglich der AusObung des 

Selbsteintrittsrechts nach Art. 17 Abs. 1 der Dublin 111-Verordnung erfolgen kann , 

muss ein Dossier mit HartefallbegrOndung eingereicht werden. 

Anzahl dazu bis- Ergebnisse der 

der ge- herein- bisherigen 
Monat 

meldeten gegange- Dossierprufungen 

Kirchen- ne Dos- kein 

asylfalle siers 
SER ausgeubt 

SER ausgeubt 

Januar17 122 71 13 32 

Februar 17 111 67 12 23 

Marz 17 115 72 11 28 

April 17 99 53 1 32 

Mai 17 111 66 6 24 

Juni 17 127 77 7 29 

Juli 17 160 88 6 41 

August 17 145 61 4 29 

September 17 136 58 6 29 

Oktober 17 144 57 5 30 

November 17 153 64 3 28 

Dezember 17 138 58 7 26 

Januar18 163 81 8 37 

Februar 18 166 94 7 50 

Marz 18 176 110 8 35 

April 18 158 89 2 42 
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Mai 18 156 101 5 39 

Juni 18 157 119 6 52 

Juli 18 204 155 19 72 

August 18 57 47 9 38 

September 18 76 61 1 60 

Oktober 18 72 56 6 49 

November 18 68 54 5 42 

Dezember 18 68 39 1 23 

Januar19 47 19 0 15 

Gesamt- 3.129 1.817 158 905 

ergebnis 

(Stand filrdie Zahlen aus dem Jahr 2017: 02.10.2018; Stand filrdie Zahlen aus dem 

Jahr 2018: 23.01 .2019; Stand filrdie Zahlen vom Januar 2019: 15.02.2019). 

Frage 21177: . 

Aufgrund welcher PnJfkriterien filhrt nach Kenntnis der Bundesregierung ein Antrag 

einer sich in Kirchenasyl befindenden asylsuchenden Person in einem Oublin­

Verfahren zum sog. Selbsteintritt nach der Oublin-Verordnung und Durchfilhrung des 

Asylverfahrens in Deutsch/and und haben sich diese Kriterien nach Kenntnis der 

Bundesregierung geandert? 

Antwort: 

Das BAMF pruft bezuglich der Ausubung des Selbsteintrittsrechts nach Art. 17 Abs. 

1 der Dublin 111-Verordnung, ob ein begrundeter Ausnahmefall zur Vermeidung von 

besonderen humanitaren Harten vorliegt. Es muss dargelegt werden , warum fur die 

betroffene Person eine besondere humanitare Harte vorliegt. 

Es kommt somit bei der Prufung stets auf den Einzelfall an . Eine pauschale Aussage 

daruber, wann das Selbsteintrittsrecht ausgeubt wird, ist aus diesem Grund nicht 

moglich. 

Erganzend wird auf die Antworten der Bundesregierung vom 23. Juli 2018 auf die 

Fragen 2 und 3 der Kleinen Anfrage der Fraktion der AfD in Bundestagsdrucksache 
19/3526 verwiesen . 


